Biografie cimbálové muziky Friš
Myšlenka založit Cimbálovou muziku Friš vznikla během Mezinárodního folklorního festivalu ve Strážnici roku 1997. U zrodu kapely, která se v počátcích zformovala ze studentů a na půdě Ostravské univerzity, stál primáš kapely Petr Kuřil. Během dlouhého působení na folklorním hudebním poli prošla uskupením řada muzikantských osobností. V současnosti hraje Friš ve složení: primáš a zpěvák Petr Kuřil, cimbalista Martin Gelnar, violový kontráš a zpěvák Martin Kajzar, violový kontráš Luboš Štancl, basista Tomáš Pospíšil, klarinetista Marek Smetka, houslistky Marta Faiková a Barbora Kachlová, flétnistka Renata Šňupíková a zpěvačka Monika Gelnarová.
Cimbálová muzika Friš zpracovává hudební folklór mnoha oblastí či etnik. Její široký repertoár zahrnuje zejména lidové písně slovenské, moravské a slezské, v průběhu let jej však obohatila také o romské písně, o koncertní stylizace rumunských či moldavských tanců, maďarských čardášů apod.  
Interpretace lidové hudby v podání CM Friš zazněla během let již na mnohých místech. Z nejvýznamnějších jmenujme živé přenosy koncertů v Českém rozhlase, v České televizi nebo v TV Noe, účinkování na hudebních festivalech v Portugalsku, na Sardinii, v Turecku, v Polsku, na Slovensku, v Rakousku nebo v Německu, každoroční účinkování na MFF ve Strážnici, na Goralském bále v Mostech u Jablunkova, časté koncerty na MFF ve Frýdku-Místku. V posledních dvou letech se muzice podařilo proniknout i na multižánrový mezinárodní hudební festival Colours of Ostrava.
Koncertní činnost CM Friš doplňuje nahráváním hudebních nosičů. Kapela vydala již 4 CD a jedno DVD se záznamem koncertu k 15. výročí svého vzniku. Zatím poslední album kapely nese název „Cimbálová muzika Friš a hosté“ - na něm muzika doprovází významné osobnosti české, resp. moravské i zahraniční folklorní scény (hráčku na Panovu flétnu evropského významu Liselotte Rokyta, věhlasného polského folkloristu Jana Karpiela, horňáckého barda Martina Hrbáče, moravskou multižánrovou zpěvačku Kláru Obručovou, Speváckou skupinu Rosa z Prešova a další).
